

“到了高年级，孩子越来越觉得数学难，怎么也学不好”“孩子总说数学太枯燥，实在没兴趣，就是不想学，成绩总也上不去”……数学作为一门必学科目，给不少孩子带来了困扰。如何帮孩子闯过数学难关，成了很多家长关心的话题。

今年暑假，这个难题也许就将迎刃而解——“形体数学”创新教学法的创始人杨浩民老师将应南师教育培训中心江宁校区之邀首次来宁，并亲自为南京的小学生传授“形体数学”创新教学法的精华，以培养孩子自学探究、大胆创新的数学学习能力，快速成为解题高手。尤为重要的是，此“形体数学”创新学习法孩子一经学习，就将受用终生，令孩子从此爱上数学。

现代快报记者 袁永红

“形体数学”创新学习法强势来宁

这个暑假，让孩子畅游数学王国

[专家推荐]

杨浩民

中国管理科学研究院学术研究会特约研究员、《发现》杂志社副理事长、“形体数学”创新教学法发明人。其数学思想和个人业绩已载入《中国当代思想宝库》《当代发明家大辞典》《世界优秀专家》《中国世纪专家》等巨著。



[发明故事]

为不爱数学的儿子攻克难关

“我儿子也是在进入小学高年级后，数学成绩越来越差，说是学数学枯燥无味，不感兴趣。”杨老师告诉记者，看着眼前的孩子，想起了以前自己学习数学的痛苦，于是他决定辅导孩子闯过数学难关。杨老师试着结合自己的自学经验并参阅了大量相关资料，把抽象的数量关系用直观化图形来类比表达，或通过模拟活动来展现数量关系，这一方法果然使儿子兴趣倍增，数学成绩也突飞猛进。

自此，杨老师对中小学数学教学的研究一发不可收拾。他用了十余年时间，终于创立了“形体数学”创新教学法体系。这项发明得到了国家创新委员会的高度评价，《形体数学教学法》论文在北京人民大会堂召开的《首届中国科学家论坛》上荣获一等奖，发明的“形象教具”还获得了国家专利（专利号为ZL993050042）。杨老师也先后被邀请到22所大专院校和中小学校讲学，听课人数达10万余人。有一次，杨老师在河北师大讲课时一位数学教授给他出了一道“牛吃草”的世界名题，杨老师仅用了几

分钟就用形体法准确地列出了三种解决方案，令这位数学教授大惊失色。

[教学特色]

形体数学： 以不变应万变

“形体数学教学法系统地解决了抽象概念与具体形象的统一，逻辑推理与操作演示的统一，从而有效地提高了中小学生学习数学的兴趣，使数学成绩快速提高。它能化繁为简，化难为易，易学易记，激发兴趣，立竿见影。”杨老师介绍说。“形体数学教学法与我们常说的数形结合思想是两个不同的概念。数形结合思想是研究一部分与几何图形、函数图象有联系的数学问题的一种思路；而形体数学教学法则是借助‘方形图’规律来解决相对复杂的数学问题的科学方法，它是数形结合思想的一种创新型突破性的应用。它具有普遍的实用性和可操作性，一经掌握，对于解答各种数学难题，不论与几何图形、函数图象是否有联系，特别是解答学生望而生畏的疑难应用题，可产生立竿见影的效果。”杨老师表示，此方法以不变应万变，不论小学生、初中生还是高中生，一经掌握，就如同拿到了一把打开数学王国大门的金钥匙。

中央教科所教育学博士储朝晖也对“形体数学教学法”大加赞扬，他指出此法“有利于将数学学活、学深、学明，尤其在保持学生对数学持久兴趣和开阔思路方面有积极意义”。

[暑期班招生]

“形体数学”创新学习法 暑期特训班火热报名中

授课时间：第一期7月1日起至7月23日止；第二期7月26日起至8月17日止；每天两课时（90分钟）

授课老师：杨浩民

招生对象：小学四年级、五年级、六年级初

招生名额：每期每班限额30名

报名时间：即日起，额满为止

报名地点：江宁区上元大街395号恒通大厦七楼702室（江宁万达广场后门旁、江宁妇幼保健所门西）

特别提醒：

1.“形体数学”创新学习法特训班共46课时，从小学到高三只要参加一期培训即可受用终生。

2. 交费零风险，若学生中途不满意，可随时退回余款。

3. 南师教育培训中心江宁校区另设小升初衔接班（语、数、英，7月1日起陆续开课）、初升高衔接班（语、数、英、物、化，6月25日起陆续开课），初二、初三、高二、高三各科辅导均从7月2日起陆续开课，均由重点中学的学科带头人任教。更多详情欢迎来电咨询。

咨询热线：

025-52838663、

13337822131

让孩子“有一技之长” 成为家长心声

上周末，金陵中专招生咨询人气旺

5月18日，南京金陵中等专业学校内人头攒动，学校举办的2014中考招生咨询会得到了南京市应届初中毕业生以及家长们的强烈关注。

随着国家对职业教育的不断重视，职业教育在社会发展中的作用也不断增强，家长对孩子今后发展的选择更为理智和现实，因此很多家长对既能学得技能并且升学就业前景好的职业学校非常感兴趣，优质职业学校成为家长和考生中考志愿的“热饽饽”了。

南京金陵中等专业学校是国家中等职业教育改革发展示范学校建设单位、国家级重点中等职业学校、江苏省四星级中职校、全国中等职业学校德育工作先进集体，也是江苏省中职与本科衔接、中高职衔接试点学校。除了拥有97%的高就业率，学校办学覆盖了分段培养本科、高职和中职三大层次，为中考生提供了7种升学途径。“3+4”“5+2”“3+3”分段培养是其中的三大升学亮点。继2013年招收汽修和计算机两个专业的3+4中职与本科衔接班后，今年又新增市场营销专业，形成学校主要专业的中职与本科衔接全覆盖。五年高职也新增了3个专业；3+3中职与高职衔接新增3个专业，形成学校所有专业方向高学历的全面延伸。

金陵中专倡导“人人皆可成才”的理念以及“学会做人、学会做事”的育人宗旨。作为全国及江苏省德育特色学校，不仅技能培训过硬，而且校风、教风、学风严谨，这些教育优势成为家长放心将孩子送到该校的筹码。

在招生咨询现场，记者采访了前来咨询的家长，一位家长笑着说：“最合适的就是最好的，到金陵中专就读可以就业有路、升学有门，这最适合我的孩子了。”这应该就是家长如此青睐金陵中专的原因所在。

通讯员 刘军 现代快报记者 何海燕

上周末，300多套校服 亮相展示会



5月18日，南京市中小学生第二届校服公开展示暨秦淮区、建邺区、江宁区2014年学生校服公开采购活动在金陵中学实验小学举办。南京市各区教育局领导、技术装备与后勤管理部门人员、学校教师和学生以及学生家长近四百多人来到现场进行评价和观摩。在72名中小学生模特展示的300余套夏季、春秋季、冬季校服中，共同评选出“中奖校服”。

本次校服公开招标采购活动分为校服展示T台秀、企业形象展示区、投标实物样品对比三个环节进行。由学生家长组成的大众评委当场评选最喜欢的春夏装、秋冬装和礼服、运动装；在校服实物展示区，观众们更可以“透过现象看本质”，就校服的质地、用料、做工等细节进行进一步的检查和感受。大众评审团的评价意见在最终的政府采购环节中占有一定影响。

据了解，本次公开采购活动，涉及在校中小学生约16万多人，自今年秋季开学起，上述三区所属学校新生校服将只向公开采购入围的供应商进行采购。此次展示与公开采购活动对提升南京市中小学生校服整体水平具有积极意义。

现代快报记者 何海燕

本周六，南航附中 举办招生咨询会

本周六，南航附属高中将举行大型招生咨询会，秦淮区及外区尚未签约的家长均可来咨询报名。今年，南航附属高中的招生有三大亮点。

亮点一：新高一年级组由曾经创造高考奇迹、实现历史突破的优秀团队组建。

亮点二：私人定制适合你的教学环境。今年学校设立南航大生源基地班、强化班和实验班，重视分层培养，帮助优生从高中起点努力冲击重点高校。

亮点三：学校依托南航大的资源优势，借助国家未来发展航空航天事业的战略机遇，形成了“文理兼优，理科更长；培养个性，全面发展”的育人特色，个性化的优质教育为科技特长生提供了最佳培育模式，确保他们健康成长、早日成才。

时间：5月24日全天（8:00-16:00）

地点：御道街35号（蓝旗街校区）

交通：乘公交4路、7路、17路、25路、27路、34路、52路、65路、82路、118路、173路、316路等均可到达

咨询电话：84593843（招生办）

通讯员 钱芸

现代快报记者 何海燕

开拓·搭建·跨越

——南京技师学院2014年就业招聘会在火爆登场

为积极开拓就业市场，搭建用人单位与毕业生双向选择的优质平台，促进毕业生素质就业，5月16日上午，南京技师学院2014年校园招聘会火爆举行。本次招聘会“本着搭建平台、服务企业、优质择业”的宗旨，吸引了61家企业事业单位参会，提供就业岗位2000多个，1026名毕业生参与双向选择。

菲尼克斯电气有限公司HR总监李小姐，高度评价了南京技师学院的应届毕业生，技能素质好、职业化素养高，展现了当代中职教育的成果，为企业输送了优秀的人才。我校应届毕业生数控系王同学告诉记者，学院举办的就业招聘会为毕业生和企业搭建了良好的双向选择的就业平台，真正实现了校园和企业的无缝对接，为广大毕业生提供了优质的就业平台。



浦口中专校对口高考再传捷报：再次位居全市第一

继荣获江苏省2014年技能大赛8金、6银、4铜的骄人成绩之后，浦口中专校2014年综合高中对口高考再传捷报，共有211名同学达本科录取分数线，创历史新高！

近年来，浦口中专校励精图治、不断超越，综合高中对口单招本科达线人数和本科上线率连续多年位居南京市第一、江苏省前列。

通讯员 李国涛